

“插队婆孙”被做成恶搞表情包？ 别这样消费不文明行为

事件简述

“你凭什么拉我？”“我就要插队！”“我们不是好惹的！”这两天，浙江金华横店影视城某景区门口，因被质疑插队情绪失控，暴怒怼人，事件经网络传播后演变成轩然大波。当事人先是在网络回应称自己系被冤枉，是排错队后“平移”并未插队，但对这样的辩解网友显然不买账，而是掀起了新一轮对当事婆孙的声讨和恶搞：不仅二人个人信息都被一一扒出，其表情甚至被制作成讽刺漫画、表情包大肆流传，还有商家甚至做成车贴售卖。一家店铺的客服人员告诉记者，借着插队事件的热度，新的车贴一天就卖出去了十多个。有律师表示，这种行为已经涉嫌构成对两人肖像权的侵权。（来源：北京晚报）

@不吃野菜的浪浪：就这么会赚钱的？产品都出来了？

@王小莉 ceci：虽然我也很厌恶插队的，但是做成贴纸就没必要了，感觉这样不太合适。

@王飞霞：虽然她们俩是错了，但是我们还是要遵守法律法规，不要蹭这种热度吧，否则反而会给自己带来不必要的麻烦。

@Charles Cui：可识别

网友评论

性该如何量化呢？

@SUN家的喜阳阳：大众批判的准绳是插队且态度蛮横无理，是无素质的表现，做车贴和衣服等也是种无素质的表现。

@Vsarose：插队也好，霸座也好，首先就要能顶住网暴的冲击。如果你顶不住，那么请老老实实守规矩，文明出行。



二人究竟有没有插队？景区官方表态：如果游客排错了队伍，应该重新排队，如果直接平移过去，属于插队。一码归一码，对于这样的行为，可以愤怒，可以批评，但如今已滑向一场以正义冠名的暴力“狂欢”，脱离了“正义”的声讨。以不文明的手段对抗不文明的行为不会带来文明的结果，网暴不是维护正义的正确之路。而商家借此牟利，更是一种法律冒险。这类产品，为何能够堂而皇之地在网上销售？平台也该尽到责任。

被多人指控性骚扰 编剧史航两度否认

事件简述

4月28日，女孩小黄在网上发文，指控知名编剧史航曾对她实施言语和肢体上的性骚扰，话题很快登上热搜。第二天，女孩QY也在网上发文。很快，又有多名受害者以匿名或实名方式，控诉被史航性骚扰。在多方压力下，5月1日晚，史航在微博回应，称“情况不属实”。截至目前，已有至少12人指控史航曾对自己性骚扰。从这些女性的讲述看，史航性骚扰发生的时间，早在十几年前，晚的在最近几个月，最近一次发生在两周前。有的在工作场合，有的在私人场所（家中或餐厅），有的在车上。骚扰方式有猥亵性语言，还有肢体接触等。5月2日晚，史航在个人微博再次回应：不存在性骚扰，并发出与小黄以及QY女士的微信聊天记录。（来源：都市快报）



网友评论

@深海里的星星：这个，再让子弹飞一会儿吧。

@健雄 ^ Lei：用他自己的一句话回他：“她们会用自己的清白来诬陷你么？”

@菜根先生：都不太正经。

@AAA黑卡纸厂家老胡：如果聊天记录属实，我站互撩这一边。

@老猫：女孩子更需要勇敢站出来反对性骚扰！

@11four：报警吧，看腻了。

@任薪伊：不好取证，证据不好留存。



小编说两句

尽管目前此事尚无定论，但可以看到，公众对性骚扰事件的关注度在持续提高。事件仍在小作文刷屏的拉扯中，但网络不是断案之地，情绪先行的网络审判还需法律驱散疑云。不妨将证据提交引进司法介入，提交切实可信的法律证据，彻底查个水落石出，不冤枉一个好人，也不放过一个坏人，为真正的受害者撑腰。

租户私拆承重墙，致200多户居民紧急疏散

事件简述

近日，哈尔滨一高层住宅，一租户租下3楼所有的房子后，擅自将所有承重墙全部打通准备开健身房，导致从4楼开始到21层的240户居民家里墙壁都出现了不同程度的开裂，总计损失大约1.68亿元。5月1日，哈尔滨市松北城区管部门通报利民学苑小区一房屋私拆承重墙相关进展，已对当事人立案调查，对涉事楼层进行安全支护，并组织专业机构安全鉴定，制定恢复方案，下一步将依法依规从重追究相关责任人责任。小区物业回应称，施工人员进场时说“不拆承重墙，没成想不到一个小时就给刨了”。目前，涉事楼栋居民已被安置到宾馆，正等待专家对楼体的安全评估结果。（来源：新京报）



网友评论

@土豆咯你牙：是三楼所有的承重墙，三楼往上基本废了。

@chennings：特别关心200多户居民今后怎么办？

@清风过岗明月大江：房东敢想，施工敢拆，都是人才！

@merry：胆大妄为！

@反内卷模范小肥鹅：狠狠地罚！杀一儆百！以绝后患！



小编说两句

众所周知，承重墙涉及房屋的稳定性和安全性，不能敲。如今，这幢楼的两百多户人家怎么办？房子能不能修好？损失怎么赔偿？恐怕要考验各方的智慧了。私砸承重墙，说起来也非孤例，不时有耳闻目睹。按照法律，是要承担民事和刑事责任的，然而在执行监督上却并不尽如人意。希望业主、装修公司、物业及相关监管部门，都不能心存侥幸，法律也该加大威慑力。

门卫大爷要求节假日3倍工资，被法院驳回

事件简述

2021年6月，家住河南鹤壁市山城区的李大爷退休后受聘于当地某物业公司，担任门岗保安。次年2月，李大爷离职。辞职后，他向物业公司索要双休日双倍工资和节假日三倍工资。鹤壁市淇滨区人民法院经过审理认为，李大爷到被告物业公司工作时已超过法定退休年龄，并享受养老保险待遇，因此与被告物业公司之间不再成立劳动关系，其相关要求不符合法律规定，不予支持。（来源：齐鲁晚报）



网友评论

@余香炒肉丝：劳务关系不是劳动关系，望周知。

@根妹天下第一：比如外卖骑手和外卖平台就是劳务关系，这样就好理解了。

@股市救星丘吉尔：这个劳务关系的意思就是，你给10倍也可以，双方自愿就行，劳动法不强制要求。

@培宝丁：大爷节假日如果不来，可不可以？扣钱吗？是不是劳动合同写明必须来。

@红梅傲雪-yeh：其实，物业可人性化一些。



小编说两句

同样是劳动者，待遇为何不一样？那么，退休人员是否可以享受节假日3倍工资？需要注意的是，已退休的李大爷与物业公司是劳务关系，不是劳动关系；公司给他的是劳务报酬，不是“工资”。双方按合同的约定执行，合同若明确约定节假日3倍工资，就能得到法院支持。当然，“法律是最低的道德”，再就业老年人需要更多政府的保护、企业的善待。